

ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ «ГУБЕРНСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

ДИРЕКТОР ГАПОУ МО
«ГУБЕРНСКИЙ КОЛЛЕДЖ»
ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ,
НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Александр Иванович
Лысыков



Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Московской области «Губернский колледж» – уникальное в России.

Колледж имеет богатую историю. В 1930 году в г. Серпухове было создано педагогическое училище, которое обеспечивало учителями начальных классов южные районы Московской области. В 1994 году педагогическое училище приобрело статус колледжа, что позволило расширить спектр педагогических специальностей. Благодаря инициативе руководства в 2011 году произошло объединение колледжа и пяти профессиональных училищ г. Серпухова и Серпуховского района в единое автономное образовательное учреждение. В результате объединения расширился спектр специальностей и профессий среднего профессионального образования, что позволило готовить кадры, востребованные на современном рынке труда и внести существенный вклад в развитие профессиональной инфраструктуры Московской области.

В настоящее время колледж – современное, динамично развивающееся многопрофильное и многофункциональное учебное учреждение. Колледж – участник инновационных проектов «Внедрение ФГОС СПО по наиболее востребованным, новым и перспективным профессиям и специальностям в Московской области», «Внедрение в системе среднего профессионального образования электронного обучения» (2017 год). В 2016 году колледж стал лауреатом национального кон-

курса «Лучшие колледжи Российской Федерации», обладателем сертификата конкурса Российской академии образования «Лучшая инновационная площадка».

Ежегодно колледж является базовой площадкой для проведения областного конкурса «Педагог года Подмосковья».

Наряду с основной специальностью или профессией среднего профессионального образования, обучающиеся колледжа параллельно получают дополнительное профессиональное образование. Например, обучающиеся специальности «Преподавание в начальных классах» получают дополнительное профессиональное образование в области иностранного языка, обучающиеся специальности «Техническое обслуживание и ремонт автотранспорта» получают дополнительное профессиональное образование «Оператор шиномонтажа», обучающиеся профессии «Повар, кондитер» получают дополнительное профессиональное образование по изготовлению кондитерских изделий. В колледже на всех специальностях введен профессиональный иностранный язык.

Внедрение ФГОС СПО, ФГОС топ-50 потребовало пересмотра взаимоотношений образовательных организаций и работодателей. Сотрудничество Губернского колледжа с социальными партнерами реализуется по следующим направлениям: трудоустройство выпускников, организация мест практики, стажировка и повышение квалификации педагогов, переподготовка кадров, участие в разработке содержания профессиональных образовательных программ, процедуре государственной итоговой аттестации выпускников, модернизации материальной и производственной базы, участие в конкурсах профессионального мастерства, семинарах. С целью обеспечения предприятий и организаций высококвалифицированными кадрами в колледже осуществляется обучение по контрактно-целевым договорам с частными предприятиями и предприятиями бизнеса. Примером плодотворного социального партнерства является опыт многолетнего

сотрудничества колледжа с предприятием ОАО «Ратеп» в подготовке кадров. В 2017 году для прохождения производственной практики обучающимися различных специальностей и профессий заключено 175 договоров с руководителями предприятий и организаций г. Серпухова и Серпуховского района. В колледже совместно с работодателями созданы малые студенческие предприятия, выпускающие реальную продукцию: рекламно-дизайнерская студия «Акцент», учебно-производственный центр «Автомойка. Шиномонтаж. Автосервис», цех по производству кондитерских изделий «Губернский пряник», студия ландшафтного дизайна «LANDSCAPEPK», автошкола «Лидер».

Результаты качественной подготовки специалистов подтверждаются победами обучающихся в профессиональных конкурсах. В 2016/17 учебном году 167 обучающихся колледжа приняли участие в муниципальных, региональных и федеральных профессиональных олимпиадах, конкурсах, выставках. Обучающиеся колледжа участвовали в 78 внешних конкурсах, стали победителями в 70 мероприятиях. Доля результативности участия в различных мероприятиях составляет 59%. В 20 мероприятиях федерального и международного уровня стали победителями 26 человек, в 32 региональных мероприятиях – 26 человек. Большое внимание уделяется подготовке обучающихся к участию в региональном и национальном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), в котором приняли участие 63 обучающихся колледжа различных специальностей и профессий. 27 февраля 2017 года стартовал III открытый региональный чемпионат «Молодые профессионалы WorldSkills Russia Московской области». Конкурс проходил на 19 площадках по 90 компетенциям.

В региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) стали победителями обучающиеся А.А. Швец по компетенции «Физическая культура и спорт» (1-е место), А.А. Чуприк по компетенции «Поварское дело» (1-е место), А.А. Тиунова, А.А. Оксиненко по компетенции «Дизайн ландшафта» (1-е место), А.В. Ермолаева по компетенции «Преподаватель младших классов» (2-е место), А.В. Чебурахова по компетенции «Дошкольное образование» (3-е место), В. Гайворонская по компетенции «Технология моды» (2-е место). Обучающиеся колледжа – участники международного чемпионата WorldSkills Europe. Обучающаяся А. Баранцева в составе сборной России принимала участие в чемпионате WorldSkills Europe в номинации «Ландшафтный дизайн» 1–3 декабря 2016 года в г. Готенбурге (Швеция), где команда заняла 1-е место.

17 преподавателей и мастеров производственного обучения колледжа имеют сертификат эксперта WorldSkills Russia, 6 из них имеют свидетельство на право проведения регионального чемпионата WorldSkills Russia. Преподаватели М.В. Оленина и Э.В. Оленин являются сер-

тифицированными экспертами национального уровня и официальными тренерами национальной сборной по компетенции «Ландшафтный дизайн». Обучающиеся А. Оксиненко и А. Тиунова входят в состав национальной сборной по компетенции «Ландшафтный дизайн».

В 2017 году на территории Московской области государственная итоговая аттестация проходила в форме демонстрационного экзамена с элементами WorldSkills. По компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей» в демонстрационном экзамене приняло участие 16 человек (70% выпускников) специальности 23.02.03 «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта». Максимальный балл, набранный обучающимися в процессе прохождения экзамена, – 70,8 из 100 баллов.

Дважды в год в Москве проходит международный конкурс профессионального мастерства «Moscow Fashion. Look. – Город. Мода. Образ», целью которого является выявление, развитие и представление кадрового потенциала fashion-индустрии и индустрии красоты. Обучающиеся специальности «Дизайн костюма» ежегодно принимают участие в этом конкурсе. 21 апреля 2017 года Д. Мельникова, обучающаяся группы РИД-41, представляла наш колледж в самой популярной номинации «Яркая повседневность – прет-а-порте» и продемонстрировала ансамбль из своей дипломной работы, посвященной 100-летию революции 1917 года в России, под названием «Белая эмиграция». В итоге, опередив многих представителей колледжей г. Москвы, Московской области, г. Минска и других городов, Дарья стала победителем.

Международное сотрудничество является одним из приоритетных направлений деятельности колледжа и осуществляется в целях повышения его конкурентоспособности на рынке образовательных услуг через обеспечение качества образовательной деятельности на уровне современных мировых требований. Колледж осуществляет международную деятельность по нескольким направлениям: установление и развитие прямых связей с зарубежными партнерами; организация практического обучения студентов за рубежом; расширение спектра и объема образовательных услуг; активизация процессов обмена студентами и преподавателями; участие в лекциях, семинарах и встречах; участие в профессиональных международных конференциях, семинарах по различным вопросам; культурный обмен студентами и преподавателями. Колледж сотрудничает с образовательными учреждениями Финляндии (г. Форсса), Германии (г. Линдау), Сингапура. В рамках сотрудничества студенты и преподаватели колледжа проводят совместные международные конференции, стажировки, мастер-классы и круглые столы по обмену опытом. Обучение за рубежом – это прекрасная возможность совместить интересную страноведческую поездку с изучением иностранного языка с помощью его носителей.

ГУБЕРНСКИЙ КОЛЛЕДЖ,
ГАПОУ МО

УЛ. ФИРСОВА, Д. 5, Г. СЕРПУХОВ,
МОСКОВСКАЯ ОБЛ., РОССИЯ, 142214
ТЕЛ./ФАКС: +7 (4967) 396 346
E-MAIL: 396346@MAIL.RU
WEB: WWW.ГУБЕРНСКИЙ-КОЛЛЕДЖ.РФ